



Priština, 20. januar 2017. godine

OBAVEŠTENJE

Održana prva sednica Odbora RUE u 2017. godini

Odbor RUE usvojio Priručnik za liberalizaciju tržišta električne energije na Kosovu, procenio tržišnu konkurenciju, utvrdio principe za određivanje naknada za korišćenje sistema i taksu za priključak za OPS i ODS, i preporučio svim operatorima da bez obzira na dosadašnja poboljšanja, povećaju napore za poboljšanje usluga i preciznost u regulatornom izveštavanju.

Odbor Regulatornog ureda za energiju (RUE) je na svojoj prvoj sednici u 2017. godini, održanoj 18. i 19. januara, usvojio Priručnik za liberalizaciju tržišta električne energije na Kosovu. Ovaj Priručnik dolazi kao rezultat zakonskih izmena i kao potreba za usklađivanjem sekundarnog zakonodavstva sa novim energetske zakonima, usvojenim od strane Skupštine Kosova u julu 2016. godine, koji su u skladu sa Trećim paketom direktiva Evropske unije i utvrđuju funkcionisanje slobodnog tržišta u energetske sektoru.

Priručnik, pored toga što služi kao vodič za radnje koje će biti preduzete od strane svih aktera ka funkcionalizaciji slobodnog tržišta električne energije, isto tako definiše i način, uslove i vreme otvaranja tržišta električne energije na Kosovu, na nivou proizvodnje i snabdevanja električnom energijom. Definisane uslove iz Priručnika će služiti kao podrška za izmene i dopune sekundarnog zakonodavstva, koje RUE trenutno izrađuje.

Takođe, Odbor je razmotrio i Izveštaj o proceni konkurencije na tržištu električne energije na Kosovu. Izveštaj je identifikovao da trenutno imamo tri [3] licencirana snabdevača za snabdevanje celog tržišta električne energije na malo, međutim do sada dva od ovih imalaca licence nisu aktivni u potpunosti, a KESCO i dalje ima 100% udela na tržištu. Kao posledica nepostojanja delotvorne konkurencije, a u cilju zaštite potrošača i sprečavanja zloupotrebe dominantnog položaja u snabdevanju električnom energijom, Odbor je odlučio da RUE utvrdi obaveze javne službe za snabdevače koji pružaju univerzalnu uslugu snabdevanja električnom energijom.

Odbor je razmotrio preporuke iz izveštaja o monitoringu licenciranih operatora. Preporuke koje je Odbor odlučio da prosledi imalacima licenci, pored toga što potenciraju poboljšanja, ukazuju na potrebu za većom posvećenošću od strane imalaca licenci za poboljšanje usluga i preciznosti u prikazivanju podataka. Odbor je odlučio da obavesti imaoce licence da su preporuke iz izveštaja obavezujuće i tražio da preduzmu hitne mere za njihovo ispunjenje, a za prateća pitanja, Odbor je odlučio da budu deo periodične revizije tarifa kako bi se osiguralo da potrošači plaćaju samo stvarne troškove usluga koje pružaju regulisani operatori.

Takođe, Odbor je na ovoj sednici usvojio i Principe za određivanje naknada za korišćenje sistema i



taksi za priključak za OPS i ODS. Ovi dokumenti utvrđuju principe na osnovu kojih OPS i ODS treba da izrade metodologije za određivanje naknada za korišćenje sisteme i taksi za priključak za OPS i ODS.

Na ovoj sednici Odbor je, takođe, nakon razmatranja, odobrio zahtev/prijavu preduzeća "2 Korriku" d.o.o. za preinačenje preliminarnog odobrenja u konačno odobrenje za izgradnju HE „Soponica“ SO Kačanik, sa kapacitetom od 1,3 MW.

Sve odluke Odbora i dokumenti koji su razmotreni na ovoj sednici biće objavljeni na sajtu RUE www.ero-ks.org.